
Seksuaaliväkivalta 

11 -vuotias Jessika 

Jessika on terävä-älyinen oppilas, vaikka hänen opettajansa usein moittivat häntä keskusteluista 
oppitunneilla. Hänellä on erittäin hyvä huumorintaju, joka tekee hänestä melko suositun luokassaan. Hän 
on ainoa lapsi ja asuu vanhempiensa kanssa, joihin hänellä on erittäin hyvä suhde. Kesällä viidennen ja 
kuudennen luokan välillä perhe päätti viettää kesälomansa meren rannalla ja kutsua mukaan vanhoja 
ystäviä, joilla Jessikan ikäisiä lapsia. Loma sujuu hyvin, mutta palattuaan kotiin Jessika kasteli sängyn 
nukkuessaan yöllä. Vanhemmat ovat hämmentyneitä, näin ei ollut tapahtunut sitten Jessikan taaperoiän. 
Perhe käy vaivan vuoksi lääkärissä, mistä Jessika saa ohjeeksi unipäiväkirjan kirjoittamisen, ohjeen juoda 
vähemmän illan aikana sekä käydä pissalla ennen nukkumaanmenoa. Vaiva kuitenkin jatkuu ilta toisensa 
jälkeen, kunnes vihdoin lääkäri, tietämättä mitä muuta tehdä, määrää hänelle lääkkeitä, jotka vähentävät 
yökastelun mahdollisuutta. Noin kuukautta myöhemmin opettaja soittaa Jessikan vanhemmille kertoen 
olevansa hieman yllättynyt Jessican arvosanojen heikkenemisestä ja siitä, kuinka vähän hän puhuu ja 
vitsailee luokissa edelliseen vuoteen verrattuna. Vaikka nämä muutokset voivat olla vain väliaikaisia ja 
toisinaan yleisiä murrosikäisillä tytöillä, opettaja kysyy vanhemmilta, tapahtuiko perheessä jotain kesän 
aikana. Jessican vanhemmat kertovat opettajalle alkaneesta yökastelusta ja, että ne saattavat olla 
yhteydessä ahdistukseen. Kun Jessika palaa koulusta kotiin samana päivänä, vanhemmat pyytävät häntä 
istumaan ja keskustelemaan. Jessika on hyvin välttelevä. Kun Jessican isä kysyy tältä, olisiko jotain outoa 
tapahtunut loman aikana, Jessica näyttää järkyttyneeltä.  Vanhemmat vaativat, että hänen on kerrottava 
heille, jos jotain tapahtui.  Jessika kertoo, että Mark, yksi heidän ystävistään, joka oli lomalla heidän 
kanssaan, oli yhtenä yönä kävellyt hänen huoneeseensa, näytti peniksensä ja sai hänet koskettamaan sitä. 
Hän tunsi olonsa jälkeen päin erittäin syylliseksi ja oli peloissaan. Jessican vanhemmat halasivat häntä ja 
kertoivat soittavansa heti Markille, vaikka Jessica pyysi heitä olemaan soittamatta. Mark kielsi nämä 
väitteet, samoin hänen vaimonsa. Koska todisteita ei ollut, ja Jessican vanhemmat pelkäsivät enemmän 
vahinkoja, he päättivät olla ilmoittamatta asiaa poliisille ja lähettivät Jessican psykologin luokse, jotta hän 
voisi puhua tästä kamalasta kokemuksesta. 

 

  
 



Laiminlyönti 

15 -vuotias Katja 

Katja ohjattiin psykologin vastaanotolle otettuaan aiemmin koulussa yliannostuksen kipulääkkeitä. Katjan 
koulukaveri kertoi, että Katja oli kertonut hänelle haluavansa tappaa itsensä. Psykologille hän kertoi 
olevansa kyllästynyt äitinsä terrorisointiin kotona. Katjan mukaan äiti kritisoi ja pilkkaa häntä jatkuvasti 
myös isänsä läsnä ollessa, mutta isä ei reagoi tämän käyttäytymiseen. Hänen äitinsä kertoo hänelle usein, 
että hän työskentelee tytön vuoksi uuvuksiin asti, laittaa ruokaa ja antaa hänelle etuoikeuden käydä koulua. 
Äiti on yksipuolisesti tehnyt useita sääntöjä, esimerkiksi että Katjan on tultava joka päivä kotiin viimeistään 
klo 19.00. Hän ei voi osallistua mihinkään tapahtumiin ikäistensä kanssa, "koska tietäähän jokainen mitä 
siellä tapahtuu". Katjan on mentävä kirkkoon ja tunnustettava syntinsä kerran viikossa. Äiti etsii usein 
Katjan tavaroita, tarkistaa muistiinpanoja, kalenteria ja puhelimen "estääkseen häntä tekemästä virheitä". 
Motivoidakseen Katjaa työn tekoon, äiti näyttää, missä Katja tekee virheitä ja mitä hän voi tehdä ne 
korjatakseen. Hän kertoo myös Katjan olevan liian lihava; "näyttää norsulta". Katja yrittää totella äitiään, 
koska hän tietää, että äiti haluaa parasta hänelle. Katja ei uskalla vastustaa äitiään, koska tämä sanoo aina, 
että ”kuolet oman tyhmyytesi ja huonon luonteesi vuoksi.” 

 

  
 



Fyysinen kaltoinkohtelu 

8 v Lassi   

Lassilla on ilmennyt koulussa vilkkautta ja keskittymisvaikeuksia. Avustaja auttaa häntä toisinaan, 
kun tehtävät tuntuvat vaikeilta. Eräänä päivänä avustaja havaitsee Lassilla molemmissa 
käsivarsissa mustelmia. Niitä on ympäri käsivartta. Avustaja kysyy Lassilta mistä ne ovat tulleet, 
mutta Lassi vastaa nopeasti, että se on salaisuus. Avustaja ei tiedä kuinka aiheesta jatkaisi ja jättää 
asian sikseen.    

 



Tapausesimerkki emotionaalisesta kaltoinkohtelusta 

 

Katso Munakello-video alla olevasta linkistä: 

https://www.youtube.com/watch?v=CBnGV534C1s 
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